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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МЕРЕЖІ ПЕРМАНЕНТНИХ  

СТАНЦІЙ СУПУТНИКОВИХ СПОСТЕРЕЖЕНЬ ДЛЯ  

ВИЗНАЧЕННЯ КООРДИНАТ В РЕАЛЬНОМУ ЧАСІ В  

РІВНЕНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
 

Наведено можливі напрямки розвитку мережі перманентних стан-

цій супутникових спостережень для визначення координат в реа-

льному часі (RTK) на території Рівненської області. 
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Постановка проблеми. Технології високоточного визначення ко-

ординат з використанням глобальних супутникових навігаційних сис-

тем (ГНСС) GPS і ГЛОНАСС в останнє десятиліття завоювали провід-

ні позиції у галузі навігації, геодезії, кадастру тощо. Розвиток означе-

них технологій відбувається як у напрямку постійного підвищення то-

чності та надійності, так і в напрямку підвищення оперативності коор-

динатних визначень. Сьогодні вершиною цих технологій є так званий 

RTK (від англ. Real Time Kinematic) режим визначення координат. В 

більшості країн світу розвиток мереж перманентних станцій, які забез-

печують визначення координат в режимі реального часу, відбувається 

коштом та за програмами держави (мережа Польщі – ASG-EUPOS, ме-

режа Словаччини – SKPOS, мережа Румунії – ROMPOS, мережа Уго-

рщини – GNSSnet.hu). 

В Україні також почала набирати оберти тенденція побудови акти-

вних GNSS мереж різного призначення. На відміну від вищезгаданих 

країн Європи побудова мереж здійснюється у вигляді комерційних або 

напівкомерційних проектів. Прикладами таких мереж служать GNSS 

мережа UA-EUPOS/ZAKPOS [1] та мережа System Solutions [2], яка 

розвивається швидкими темпами. Також можна відмітити ще ряд ло-

кальних мереж станцій супутникових спостережень, які встановлю-

ються, як правило, постачальниками супутникового обладнання в ме-

жах однієї-двох областей. 

Зв’язок із важливими науковими і практичними завданнями 

Питання розвитку мереж перманентних станцій на сьогодні в най-

більшій мірі пов’язане із розв’язанням практичних задач землеустрою 

та земельного кадастру. На сьогодні Держземагентство України ста-
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вить вимоги щодо оперативного та достовірного забезпечення даних 

земельного кадастру координатною інформацією, в т.ч. в режимі реа-

льного часу в єдиній системі координат. Альтернативних методів 

отримання такої інформації просто не існує. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій, які стосуються ви-

рішення цієї проблеми 

Питанням розвитку мереж перманентних станцій, в тому числі для 

визначення координат в режимі реального часу присвячено низку 

праць таких відомих в Україні вчених, як Яцківа Я.С., Савчука С.Г., 

Третяка К.Р., Романишина І.Б., Ходи О.О. та ін. 

Публікації з цього приводу засвідчують, що ведеться активний по-

шук оптимальної геометрії, складу та принципів функціонування ме-

реж перманентних станцій. 

Невирішені частини загальної проблеми 

З урахуванням наявності в Рівненській області однієї станції супут-

никових спостережень, актуальним питанням є визначення перспектив 

і напрямків подальшого розвитку мережі станцій, здатних в повній мі-

рі забезпечити в першу чергу геодезичні та землевпорядні організації 

Рівненської області можливостями визначення координат в реальному 

часі з відповідною точністю. 

Постановка завдання проблеми 

Метою цієї наукової статті є визначення перспектив розвитку ме-

режі перманентних станцій для визначення координат в режимі реаль-

ного часу в межах Рівненської області. 

Виклад основного матеріалу 

Для побудови GNSS мережі, рекомендується використовувати таку 

кількість перманентних станцій, яка б дозволяла геометрично закрива-

ти (оконтурювати) район виконання робіт. При цьому немає ніяких 

обмежень по максимальній кількості. 

Мережа RТК працює на основі формування спеціальних поправок 

до розв’язків (RТК-corrections) RТК-сервером мережі (Network RTK 

Server). Такі поправки передаються в режимі реального часу безпосе-

редньо на роверний приймач (Rover), тобто приймач, який знаходиться 

в полі. 

Передача поправок може здійснюватися будь-якими засобами 

зв’язку, хоча на сьогоднішній день в основному використовуються 

GSM/GPRS-мережі мобільного зв’язку. Поправки на RТК-сервері фо-

рмуються за результатами обробки супутникових сигналів, отриманих 

перманентними станціями (Reference Stations) також в режимі реаль-
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ного часу. Роверний приймач крім супутникових сигналів також в ре-

жимі реального часу отримує поправки з RТК-сервера. 

Така технологія дозволяє безпосередньо в польових умовах отри-

мувати координати з сантиметровою точністю, а при дотриманні пев-

них методик – і міліметровою. На рис. 1 представлений принцип робо-

ти мережі супутникових станцій. Отримання координат в режимі реа-

льного часу є можливим лише в межах території, обмеженої перманен-

тними станціями. 

Переваги використання GNSS мереж на сьогодні є очевидними. В 

загальному ці переваги можна сформулювати наступним чином: 

- позиціонування (визначення координат) можливе по усій зоні по-

криття мобільної мережі, де є GSM/GPRS сигнал і в місцях з можливі-

стю підключення до мережі Інтернет по інших каналах зв'язку; 

- підтримка єдиної системи координат; 

- виключення грубих помилок вихідних пунктів; 

- контроль точності безпосередньо під час виконання вимірювань; 

 
Рис. 1. Принцип роботи GNSS мережі [2] 

 

- скорочення витрат на устаткування, оскільки достатньо лише од-

ного комплекту роверного приймача; 

- скорочення витрат на транспорт і персонал (базові станції не пот-

рібно встановлювати і охороняти, для роботи досить 1-го – 2-х геоде-

зистів); 

- збільшення продуктивності праці (час на реєстрацію однієї точки 
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- декілька секунд); 

- при роботі в режимі реального часу немає необхідності в офісно-

му опрацюванні отриманих даних; 

- можливість використання додаткових сервісів (постобробка сирих 

даних RINEX, використання згенерованої віртуальної базової станції 

при постобробці кінематичних вимірів (Virtual Reference Station), ав-

томатична обробка даних і оцінка точності на сервері мережі (AutoPP, 

QC); 

- доступність даних 24 години на добу, 7 днів в тиждень; 

- можливість комплексного використання мережі; 

- захищеність  від крадіжок і пошкоджень. 

В Рівненській області на сьогоднішній день функціонує лише одна 

станція, розташована на кафедрі землеустрою, геодезії та геоінформа-

тики в навчальному корпусі № 7 Національного університету водного 

господарства та природокористування. Обладнання станції включає в 

себе двохчастотний приймач Trimble 5700 з високоточною антеною 

Zephyr, спеціальний сервер для збереження даних та передачі їх через 

комп’ютерні мережі користувачам та в центри опрацювання інформа-

ції. Ім’я станції в мережі – RVNE. 

На рис. 2 представлено фото антени приймача, встановленої на на-

вчальному корпусі № 7. 

 
Рис. 2. Антена перманентої станції RVNE 
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Обладнання перманентної станції є власністю державного підпри-

ємства „Рівнегеокадастр”, але згідно з угодою про спільне викорис-

тання обладнання її налаштування та експлуатацію забезпечують фахі-

вці НУВГП. 

Перманентна станція RVNE передає дані в реальному часі по окре-

мій оптоволоконній лінії для опрацювання і формування поправок на 

центральну станцію мережі UA-EUPOS/ZAKPOS, що розташована в  

м. Мукачево. 

Мережа перманентних станцій UA-EUPOS/ZAKPOS розпочала 

свою роботу на території Закарпаття ще під час виконання госпдого-

вору № 0116/055-Н з Державним комітетом України по земельних ре-

сурсах у 2006 р. На той час на території Закарпаття було встановлено  

5 перманентних станцій. 

З листопада 2009 року розпочинається активний етап з розширення 

діяльності мережі за рахунок введення додаткових референцних стан-

цій та території Західної України та закордонних станцій. Конфігура-

ція мережі на сьогодні відповідає вигляду, наведеному на рис. 3. При 

цьому достовірне отримання координат в режимі реального часу мож-

ливим є в зоні, позначеній на схемі, як зона VRS-покриття. Для умов 

Рівненської області вона включає в себе лише південнішу від м. Рівне 

частину області. 

 
Рис. 3. Конфігурація мережі UA-EUPOS/ZAKPOS 

 

Слід також відмітити, що окремі дослідження доводили, що навіть 

в таких умовах можна отримувати якісні рішення в режимі RTK і для 

півночі Рівненської області [3, 6]. 
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Безумовно, мережа UA-EUPOS/ZAKPOS на сьогоднішній день 

пройшла всі етапи становлення і дозволяє в повній мірі забезпечувати 

виконання всіх поставлених завдань щодо визначення координат в ре-

жимі реального часу для частини Рівненської області. На нашу думку, 

її можна виділити як зразкову для України. 

Єдиним недоліком цієї системи, на нашу думку, є різнорідний за 

своїм підпорядкуванням набір учасників цієї мережі. Частина прийма-

чів є власністю державних геодезичних підприємств, а частина – влас-

ністю вузів або приватних юридичних осіб. Така різнорідність несе не-

безпеку виходу з мережі будь-кого із учасників в силу власних мірку-

вань та обставин. 

Зовсім за іншим організаційним підходом будується мережа перма-

нентних станцій фірми System Solutions [2]. Це є повністю комерцій-

ний проект, який підтримується одним із основних гравців на ринку 

супутникових приймачів та відповідного програмного забезпечення – 

швейцарською фірмою Leica Geosystems. 

Встановлення перманентних станцій, налагодження їх роботи, ад-

міністрування, обробка даних супутникових спостережень зосередже-

на в одному підприємстві, що базується в м.Київ. На сьогоднішній 

день мережа перманентних станцій активно розвивається. Поточна 

схема мережі наведена на рис. 4. 

Рис. 4. Конфігурація мережі перманентних станцій фірми System Solutions 
 

За останньою інформацією вже отримано обладнання для встанов-

лення ще 13 перманентних станцій на території України в першій по-
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ловині 2013 року. З них вже встановлено і тестуються перманентні 

станції в м. Новоград-Волинський та м. Овруч Житомирської області. 

Виходячи із цих умов, нами було запропоновано керівництву фірми 

System Solutions на умовах обміну даними встановити перманентну 

станцію в м. Сарни або м. Дубровиця. В цьому випадку всі сторони 

домовленості можуть отримати певний виграш. Адже користувачі Рів-

ненської області отримають доступ до можливості визначення коорди-

нат в режимі реального часу з використанням мережі фірми System 

Solutions на всій території Рівненської області або з використанням 

мережі UA-EUPOS/ZAKPOS в південній частині області. Фірма ж 

System Solutions розширює можливості надання своїх сервісів і на те-

риторію Рівненської області. 

Така домовленість щодо спільного формування мережі станцій в 

межах Рівненської області була досягнута і за нашими розрахунками в 

другій половині 2013 року задача визначення координат точок в реа-

льному часі в будь-якій точці Рівненської області в єдиній системі ко-

ординат буде забезпечена в повній мірі. 

Висновки 
Таким чином, Рівненська область отримала перспективи в 2013 ро-

ці отримати на своїй території мережу перманентих станцій та серві-

сів, здатних забезпечити визначення координат точок в режимі реаль-

ного часу в будь-який час та з сантиметровою точністю. Це повинно 

значно покращити якість та ефективність геодезичних та земельно-

кадастрових робіт, які виконуються на території Рівненської області. 
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ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СЕТИ ПЕРМАНЕНТНЫХ  

СТАНЦИЙ СПУТНИКОВЫХ НАБЛЮДЕНИЙ ДЛЯ  

ОПРЕДЕЛЕНИЯ КООРДИНАТ В РЕАЛЬНОМ ВРЕМЕНИ В  

РОВЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 
 

Приведены возможные направления развития сети перманентных 

станций спутниковых наблюдений для определения координат в 

реальном времени (RTK) на территории Ровенской области. 

Ключевые слова: RTK, перманентные станции, сети станций. 

 

 

 


